

പത്രക്കുറിപ്പ്

13.09.2017

ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ സമഗ്രമാറ്റത്തിൽ എച്ച്എൽഎല്ലിന്റെ പങ്ക് സുപ്രധാനം : ആരോഗ്യമന്ത്രി

തിരുവനന്തപുരം : കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യമേഖലയെ അടിസ്ഥാനപരമായി മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിനുള്ള സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതികളിലും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനമായ എച്ച്എൽഎൽ ലൈഫ്കെയർ ലിമിറ്റഡിന്റെ പങ്ക് വളരെ വലുതാണെന്ന് ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ മന്ത്രി ശ്രീമതി കെ.കെ ശൈലജ ടീച്ചർ പറഞ്ഞു.

എച്ച്എൽഎൽ ലൈഫ്കെയർ ലിമിറ്റഡിന്റെ രോഗനിർണയ പരിശോധനകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സംരംഭമായ ഹിന്ദ് ലാബ്സിന്റെ കുറഞ്ഞ ചെലവിലുള്ള എംആർഐ-സിടി സ്കാൻ പരിശോധനാ സൗകര്യം തിരുവനന്തപുരം എസ്എടി ആശുപത്രിയിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു മന്ത്രി. സ്വയംപര്യാപ്തവും മികവുറ്റതും രോഗികൾക്ക് സൗഹാർദ്ദപരമായ അന്തരീക്ഷമുള്ളതുമായ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളും മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും വികസിപ്പിച്ചെടുക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യപരിപാലനം എന്ന സർക്കാരിന്റെ സ്വപ്നം സാക്ഷാത്കരിക്കാൻ പൊതു-സ്വകാര്യ പങ്കാളിത്തത്തിലൂടെ സാധ്യതയുള്ളതായും മന്ത്രി പറഞ്ഞു.

കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ എച്ച്എൽഎൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന അഞ്ചാമത്തെ എംആർഐ യൂണിറ്റാണ് എസ്എടിയിലേതെന്ന് ചടങ്ങിൽ ആദ്യക്ഷണം വഹിച്ച എച്ച്എൽഎൽ സിഎംഡി ശ്രീ ആർ.പി ഖണ്ഡേൽവാൾ പറഞ്ഞു. സ്വകാര്യമേഖലയിലുള്ളതിനേക്കാൾ 60 ശതമാനം കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ എംആർഐ-സിടി സ്കാനുകൾ ഇവിടെ ലഭ്യമാക്കും. ബിപിഎൽ വിഭാഗത്തിലെ സാമ്പത്തികക്ഷേമം അനുഭവിക്കുന്ന 10 ശതമാനം രോഗികൾക്ക് തികച്ചും സൗജന്യമായി ഇവിടെ പരിശോധനകൾ ചെയ്തുകൊടുക്കും. 1.5 ടെസ്റ്റു എംആർഐ സ്കാൻ മെഷീനും 128 സ്ലൈസ് സിടി സ്കാൻ മെഷീനും ഗുണമേന്മയുള്ള പരിശോധനാ ഫലങ്ങളാണ് നൽകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ എട്ടുവർഷങ്ങളിലായി എച്ച്എൽഎൽ കേരളത്തിൽ 10 ലക്ഷം രോഗികൾക്ക് പരിശോധനാ ഫലങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സാധാരണക്കാർക്ക് താങ്ങാവുന്ന ചെലവിൽ മികച്ച ആരോഗ്യപരിപാലന സേവനങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് എച്ച്എൽഎൽ ഈ മേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം കുട്ടിച്ചേർത്തു.

സാധാരണക്കാരായ രോഗികളാകും പ്രധാനമായും എച്ച്എൽഎല്ലിന്റെ എസ്എടിയിലെ പരിശോധനാ സംവിധാനം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുകയെന്ന് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ ഡോ. എം. റാല ബീവി പറഞ്ഞു. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളജിലെ സംവിധാനങ്ങളിൽ വികസനപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മുന്നിലാണ് പങ്ക് പ്രദാനം ചെയ്യുന്നത് എച്ച്എൽഎൽ ആണെന്ന് പ്രിൻസിപ്പൽ ഡോ. തോമസ് മാത്യു പറഞ്ഞു. പുതിയ ലാബിനായി എസ്എടിയുടെ 3000 ചതുരശ്രഅടി സ്ഥലം എച്ച്എൽഎല്ലിന് മെഡിക്കൽ കോളജ് ലഭ്യമാക്കിയതായും അദ്ദേഹം കുട്ടിച്ചേർത്തു.

എംആർഐ, സിടി സ്കാൻ യൂണിറ്റുകൾ എസ്എടിയിൽ തന്നെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിലൂടെ കുട്ടികളെ ആംബുലൻസിൽ ലാബുകളിലേക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന്റെ അസൗകര്യവും കാലതാമസവും ഒഴിവാക്കിയിരിക്കുകയാണെന്ന് എസ്എടി സൂപ്രണ്ട് ഡോ. എ.സന്തോഷ്കുമാർ ചൂണ്ടിക്കാട്ടി.

എച്ച്എൽഎൽ ടെക്നിക്കൽ ഓപ്പറേഷൻസ് ഡയറക്ടർ ശ്രീ. ഇ.എ സുബ്രഹ്മണ്യൻ, മെഡിക്കൽ കോളജ് സൂപ്രണ്ട് ഡോ. എം. എസ്. ഷർമ്മദ്, റേഡിയോ ഡയഗ്നോസിസ് വിഭാഗം മേധാവി ഡോ. എൻ റോയി, എസ്എടി ആശുപത്രി മുൻ സൂപ്രണ്ട് ഡോ. വി. ആർ. നന്ദിനി എന്നിവർ ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു.